
Ο δίκαιος 
ξεσηκωμός

Πίσω από το ρημαγμένο εισόδημα τους, οι βιο-
παλαιστές αγροτοκτηνοτρόφοι θα βρουν τα κέρδη 
επιχειρήσεων και μεγαλεμπόρων. Θα βρουν την 
πολιτική της ΕΕ για την ενίσχυση των βιομηχά-
νων και των μεγαλοπαραγωγών, όπως εκφράζεται 
μέσα από τη ΚΑΠ, που οδηγεί σε συγκέντρωση 
της γης και της παραγωγής σε λιγότερα χέρια.

Την ώρα που οι “δημοσιονομικές αντοχές” δεν 
επιτρέπουν τη στήριξη των αγροτών, όπως ισχυρίζε-
ται η κυβέρνηση, «λεφτά υπάρχουν» για να παραγ-
γέλνει φρεγάτες και αεροσκάφη για τις ανάγκες του 
ΝΑΤΟ. Για να επιδοτούνται τα κρατικά “παιδιά” 
του ΟΠΕΚΕΠΕ και οι “φραπέδες” βρίσκονταν εκα-

τομμύρια, μέχρι και βοσκότοποι στα Σκόπια, για να 
επιδοτηθούν όμως οι αγρότες υπάρχει πάντα μια 
«εύλογη καθυστέρηση». Η ΕΕ   φορτώνει με “πρά-
σινους” φόρους τα καύσιμα των αγροτών, με νέα 
αύξηση που έρχεται από το 2027, ενώ για το δίκαιο 
αίτημα για αφορολόγητο πετρέλαιο, για να δουλεύ-
ουν οι αγρότες τα χωράφια τους με λιγότερα έξοδα, 
δεν υπάρχει “σάλιο”. Την ίδια στιγμή, η κυβέρνηση 
επιλέγει να δώσει 100 εκατομμύρια ευρώ για 
σταθεροποίηση της τιμής του ρεύματος στους 
βιομηχάνους, ενώ στο δίκαιο αίτημα των αγροτών 
για πλαφόν στο αγροτικό ρεύμα, για να καλλιεργούν 
φθηνότερα και ποιοτικότερα “σφυρίζουν αδιάφορα”.

Κυβέρνηση & ΕΕ εξοντώνουν τους βιοπαλαιστές αγρότες

Τώρα είναι η ώρα να δυναμώσουμε τα αγροτικά μπλόκα, να εκφράσουμε με όλους τους τρό-
πους την αλληλεγγύης μας, κάθε μαθητικό συμβούλιο και Φοιτητικός Σύλλογος, να στήσουμε τα 
δικά μας μπλόκα πλάι σε αυτά των αγροτών! Είμαστε στο πλευρό τους γιατί ο αγώνας τους 
είναι δίκαιος και αναγκαίος, είναι αγώνας επιβίωσης για αυτούς και τις οικογένειές τους. Αφορά 
όλον τον λαό και τη νεολαία της περιοχής, καθώς το ξεκλήρισμα των αγροτών θα έχει άμεση επί-
πτωση στην καθημερινότητά μας, στην ακρίβεια, την ποιότητα της τροφής που καταναλώνουμε. 
Οι αγρότες το δήλωσαν: Δεν έχουν τίποτα να χάσουν, θα δώσουν τη  μάχη μέχρι τέλους για 
να μπορέσουν να μείνουν στον τόπο τους, στο χωριό τους, στο σπίτι τους. Είμαστε μαζί τους!

Είναι αγώνας ενάντια στο δυσβάστακτο κόστος παραγωγής που ξεκινάει από το χωράφι και 
φτάνει μέχρι τις τσέπες των νοικοκυριών. Είναι αγώνας των παιδιών των αγροτικών οικογε-
νειών, που μαζί με τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην προσπάθεια να μορφωθούν και να 
σχεδιάσουν το μέλλον τους, βλέπουν το αδιέξοδο στο οποίο έχουν φέρει τους γονείς τους, τις 
καθημερινές  δυσκολίες που αντιμετωπίζουν. Έχουν την στήριξη των φοιτητών και των νέων 
εργαζομένων, που στενάζουν από την ακρίβεια, την αφαίμαξη του εισοδήματός τους, την εργα-
σιακή ανασφάλεια, την εμπορευματοποίηση της παιδείας.

Ο αγώνας των αγροτών είναι αγώνας όλων μας!

Χ αιρετίζουμε τους βιοπαλαιστές αγρό-
τες, κτηνοτρόφους, μελισσοκόμους και 

αλιείς, που από την Κυριακή το πρωί γράφουν 
νέες σελίδες αγώνα στο Θεσσαλικό κάμπο με τα 
πιο μαχητικά και μαζικά μπλόκα των τελευταίων 
πολλών χρόνων. Η αποφασιστικότητα των αγρο-
τών και το σχέδιο του οργανωμένου αγροτικού 
κινήματος ενάντια στην άγρια καταστολή της κυ-
βέρνησης πεισμώνει και δίνει κουράγιο σε κάθε 
νέο αγωνιστή, εργαζόμενο, φοιτητή, μαθητή και 
δείχνει την δύναμη του οργανωμένου λαού.

Καταγγέλλουμε την προσπάθεια της κυβέρνη-
σης να διαμορφώσει ένα ευρύτερο κλίμα κα-
ταστολής  και αστυνομοκρατίας με δεκάδες 
κλούβες των ΜΑΤ να έχουν στρατοπεδεύσει στη 
περιοχή. Καταγγέλλουμε την άγρια επίθεση που 
δέχτηκαν οι αγρότες, οι φορείς του εργατικού κι-
νήματος, οι νέοι που βρίσκονται στο πλευρό τους, 
με χημικά, κρότου λάμψης και βίαιες συλλήψεις.

Η τρομοκρατία δεν πέρασε! Έσπειραν κατα-

στολή και βία, όμως θέρισαν την ανυποχώρητη στά-
ση, την αποφασιστικότητα και το κουρέλιασμα των 
όποιων σχεδίων είχαν να εμποδίσουν το ορμητικό 
ποτάμι των τρακτέρ και των αγροτών που κατέκλει-
σαν από πολλαπλά σημεία τον Ε-65 στην Καρδίτσα 
και τα Τρίκαλα, τον Ε-75 στη Νίκαια της Λάρισας. 
Για ακόμη μια φορά είδαμε το εχθρικό πρόσωπο 
αυτού του κράτους που έστειλε κλούβες των ΜΑΤ 
και ασφαλίτες απέναντι στους αγρότες. Την ίδια 
ώρα αφήνει στο περιθώριο και το ξεκλήρισμα τους 
αγρότες, έχει μετατρέψει όλο τον κάμπο σε ένα απέ-
ραντο σφαγείο αιγοπροβάτων λόγω των ζωονόσων.

Ο πανικός, η “λύσσα” της κυβέρνησης και των 
άλλων αστικών κομμάτων  είναι κατανοητός. Ένα 
μεγάλο, απέραντο «καλά κάνετε, συνεχίστε» ακού-
γεται σε όλο τον κάμπο, κι αυτό τους τρομάζει και 
τους ανησυχεί! Ό,τι και να λένε, τις επόμενες μέρες 
και βδομάδες μπορεί όλη η Θεσσαλία και ειδικά η 
νεολαία να φουσκώσει το αγωνιστικό ποτάμι 
μέσα στις πόλεις, στα σχολεία, στα μπλόκα!

των αγροτών στα μπλόκα
φωτίζει τον δρόμο για όλο τον λαό!



Καλούμε κάθε νέο και νέα να αγωνιστούμε από 
κοινού απέναντι σε ένα σύστημα, στο οποίο το δι-
καίωμα σε αξιοπρεπείς συνθήκες ζωής στην ύπαι-
θρο αντιμετωπίζεται ως κόστος. Στην πολιτική που 
για τα κέρδη των  λίγων οδηγεί στην υποβάθμιση  
της ζωή μας, την ερημοποίηση της περιοχής μας.

Είναι η ζωή μας και είμαστε σε “πόλε-
μο”! Στη Θεσσαλία αναδεικνύονται για ακόμη 
μια φορά οι δύο κόσμοι που χωρίζουν την κοι-
νωνία και βρίσκονται σε σύγκρουση.  Από τη μία 
οι αγρότες, οι εργάτες, οι αυτοαπασχολούμενοι, τα 
παιδιά τους που αγωνίζονται να μορφωθούν και 
να δουλέψουν. Από την άλλη μεγάλες μονοπωλια-
κές επιχειρήσεις που θησαυρίζουν από τον μόχθο 
μας, το κράτος και οι κυβερνήσεις τους, οι μηχα-
νισμοί του και τα κόμματά τους.

Οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι γνωρίζουν έναν 
δοκιμασμένο και νικηφόρο δρόμο για να συνεχί-
ζουν την πάλη τους. Αυτόν της οργάνωσης και 
του συντονισμού του αγώνα με τα τρακτέρ τους 
στα μπλόκα, μέσα από τους αγροτικούς τους συλ-
λόγους, τις Ομοσπονδίες τους, την Πανελλαδική 
Επιτροπή των Μπλόκων.

Ο αγώνας των αγροτών και των κτηνοτρόφων 
μπορεί και πρέπει να συναντηθεί με τον αγώνα 
και των υπόλοιπων εργαζομένων ώστε να έρ-
θουν στο προσκήνιο οι παραγωγοί του κοι-
νωνικού πλούτου και οι ανάγκες τους. Σε 
αυτόν τον δρόμο να βαδίσουμε μαζί, για να 
γράψουμε εμείς το μέλλον του τόπου μας! 

Αυτός είναι ο δρόμος που προτείνει το ΚΚΕ στον 
οποίο η απαλλαγή του αγρότη από τα βιομηχανικά, 
τραπεζικά, εμπορικά μονοπώλια συνδυάζεται με 
αναβάθμιση της εργασίας στην αγροτική παραγω-
γή, της ποιότητας ζωής, με ελεύθερο χρόνο. Στο νέο 
κοινωνικό και οικονομικό σύστημα, τον σοσιαλι-
σμό, θα τεθούν τα θεμέλια ώστε να δοθεί οριστικά 
τέλος στο βάσανο της επιβίωσης, που σήμερα απο-
τελεί ατομική υπόθεση για τον βιοπαλαιστή αγρότη 
κι όχι κοινωνική υπόθεση και ευθύνη. Σε αυτή την 
κοινωνία διαμορφώνονται οι δυνατότητες, ώστε η 
αγροτική παραγωγή να μην  είναι εκτεθειμένη σε 
κάθε φυσικό φαινόμενο, να προστατεύεται μέσω 
των υποδομών του κράτους, της επιστημονικής 
και τεχνικής υποστήριξης. Σε αυτήν την κεντρικά 
και επιστημονικά σχεδιασμένη παραγωγή, με την 
εργατική τάξη, τον λαό πραγματικά στην εξουσία, 
θα εξασφαλίζεται στους γεωργούς, τους κτηνοτρό-
φους, τους μελισσοκόμους αλλά και όλο τον λαό 
μια ζωή χωρίς εκμετάλλευση και ιμπεριαλιστικούς 
πολέμους, με αξιοπρέπεια, κοινωνική ευημερία, 
όπως αρμόζει στον 21ο αιώνα.

Η ΚΝΕ στηρίζει όλα τα αιτήματα και τις μορφές 
του αγώνα των αγροτών, που επιλέγει το οργανω-
μένο κίνημά τους. Καλούμε τις επόμενες μέρες σε 
μαζικές συγκεντρώσεις αλληλεγγύης στα μπλόκα 
από τους Φοιτητικούς Συλλόγους, τα μαθητικά 
συμβούλια. Όσο τα μπλόκα μαζικοποιούνται 
από τρακτέρ, να στήσουμε τα δικά μας μπλό-
κα μέσα στα σχολεία, στις σχολές.

Οι αγροτοκτηνοτρόφοι ξέρουν, ποιοι σήμερα παρουσιάζονται σαν “φίλοι” 
και “σύμμαχοι” των αγροτών, της νέας γενιάς, που όμως έχουν τη φωλιά 
τους λερωμένη. Διάφοροι που θυμήθηκαν τους αγρότες τώρα που βγαί-
νουν στον αγώνα και προσπαθούν να ξεπλύνουν τις ευθύνες τους.

Καμία εμπιστοσύνη στη ΝΔ που διαφημίζει τα ψίχουλα που μοίρασε 
μία μέρα πριν τις κινητοποιήσεις και νόμιζε ότι οι αγρότες θα τσιμπήσουν. 
Στο ΠΑΣΟΚ και τον ΣΥΡΙΖΑ που ήρθαν για τη φωτογραφία στα μπλόκα , 
αλλά την ίδια ώρα αναπαρήγαγαν τον “κοινωνικό αυτοματισμό”, παροτρύ-
νοντάς τους να σταματήσουν τα μπλόκα “γιατί έτσι χάνουν το δίκιο τους”. 

Καμία 
αναμονή 

για λύσεις 
από τους 

ενόχους του 
εγκλήματος!

Μπλόκο στην πολιτική που μας κλέβει την ζωή! 
Με το ΚΚΕ για την ανατροπή!

Σ ήμερα είναι δίκαιο και αναγκαίο να υπάρξουν εγγυημένες τιμές για τα προϊόντα τους προκει-
μένου να μπορούν να έχουν εισόδημα για τις οικογένειές τους, και όχι να είναι έρμαια του 

κάθε μεγαλέμπορα, τι τιμή θα τους δώσει. Η ΕΕ, όμως, έχει διαχρονική και σταθερή πολιτική την 
“ελεύθερη αγορά” και την “ανταγωνιστικότητα”, δηλαδή το “δικαίωμα” μεγάλων επιχειρήσε-
ων, μεγαλοαγροτών-καπιταλιστών, πολυεθνικών, να τσακίζουν τον μικρό αγρότη στον στίβο της 
καπιταλιστικής αγοράς. Την ίδια στιγμή η κυβέρνηση επιλέγει να δίνει εγγυημένες τιμές στα “πρά-
σινα” αρπαχτικά που παράγουν ενέργεια από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας για να θησαυρίζουν.

Συμβούλιο Περιοχής 
Θεσσαλίας της


